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Helybeli előfizetés árak 
Egész évre — 280 K
Fél évre------ 160 K
Negyed évre _ 76 K
Egyes szím ára I K

Kiadóhivatal 
(Széchenyi-utca 89. sz. 
Kereskedelmi Testület) 

Telefon: 6.

Vidéki előfizetési árak 
Egész évre — 300 K
Fél évre-------16o K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára I K
Szerkesztőség telefonja 

82. szám. 
(Szelényi-nyomda)

független

FŐSZERKESZTŐ

HOVÁMYÍ HOKIÉI.Péntek, 1920. julius 23 Miskolcz. X. évfolyam, 161. sz.

velefii a konszolidáció épitőmesiere.
A miniszterelnök háromórás programmbeszéde. — Nagy jelentőségű re­
formok minden vonalon. — Reményteljes kilátások. — A Ház mai ülése.

Budapest, julius 22. A nemzet. , 
gyűlés ülését Rakovszky István ! 
elnök délelőtt 11 órakor nyitotta 
meg. A bevonuló kormány tagjait 
tapssal és éljenzéssel fogadták.

Teleki miniszterelnök jelenti, hogy 
a kormányzótól átirat érkezett.

Elnök felolvastatja az átiratot, 
mely közli az uj kormány kineve­
zését.

Teleki Pál gróf miniszterelnök 
szólal fel és ezeket mondja:

A nehézségek teljes tudatában 
bátran szállónk szemben mindazzal, 
amely a nehézségeket okozta. Jöjjön 
bárhonnan is. Bátran vállalkozunk 
arra, hogy azt, a munkát, amelyet 
egy évvel ezelőtt megkezdtünk. en- 
iek az országnak megmentésére 
és újjáépítésére teljes erőnkből foly­
tassuk, hogy utódainknak eredményes 
monka alán jobb állapotban adhas- 
snk át az országot.

Elődeink. Huszár Károly és Si- 
mouyi Semadam miniszterelnök urak 
annak idején rámutattak azokra az 
eseményekre , amelyek Magyarorszá­
gon egy és fél év alatt történtek. 
Nem akarok erre visszatérni. Vissza- 
tekintőleg csak annyit szeretnék 
érinteni, amennyi szükséges ahhoz, 
hogy beállítsuk törnémelroi helyze­
tünket abba a történelmi kinema­
tográfiába, amely ma játszódik le 
szemeink előtt.

A bojkottmozgalom olyan pillanat­
ban kezdődött, amely szembetűnő 
módon esik össze az orosz esemé­
nyekkel. Ezek a bojkottjelenségek 
sokkal mélyebbek és jelentősebbek, 
amint azt egy Magyarország ellen 
megkezdett bojkott magában jelent a 
világra nézve. Ez kezdete, első lé­
pése egy törekvésnek, amely rende­
zett államhatalmak ellen irányul és 
uj hatalmakat igyekszik azok helyébe 
statuálni.

Ez az uj készülő hatalmaknak egy 
szárnypróbálgatása. Nemcsak remél­
jük, de kívánhatjuk, sőt követelhet­
jük is, hogy egész Európa ismerje 
el, vegye tudomásul, hogy mi az ó 
érdekeit is védjük. Nem ismertük 
el egy pillanatig sem a bojkottot 
kimondó testületet, de nem zárkóz­
tunk el az elő), hogy felvilágosító 
sokkal szolgáljunk.

A bojkottért felelősség terheli az 
osztrák kormányt. Felelősség terheli 
az osztrák kormányt a népbiztosok 
szökéséért is. A bojkottal és a nép­
biztosok szökésével összefügg a bol­
sevikek előnyomulása, de ezt a déli 
szárnyon a lengyelek megállították. 
Nem mehetünk akaratunk szerint a 
testvér lengyel nemzetnek, de Európa, 
küönösen Anglia kötelessége ez. 
Reméli, hegy a szovjetkormány el­
leni intézkedések nem merülnek ki 
gazdasági rendszabályokkal, mert már

erősebb intézkedésekhez kell 
nyu\nii

Szól a jogrend helyreállításáról 
és annak biztosításáról.

— Akarni fogunk és merni is fo 
guok — moudja a miniszterelnök.— 
Bármilyen irányban is történjen a 
jogrend megzavarása, bármilyen kí­
sérlet történjen is kívülről vagy be­
lülről, mi ezzel szembe fogunk 
nézni és le fogjuk törni,

Be fogjuk bizonyítani, hogy ha- 
zugság, ha azt mondják, hogy 
Magyarországon nem a törvények, 
hanem az emberek uralkodnak. 
Nem az európai jóakarat megszer­
zése lesz a főcélunk, hanem a nem­
zet felvirágzásának biztosítása. Itt 
nem annyira a külfö'd felvilágosítá­
sáról van szó, hanem első sorban 
saját jól felfogott érdekünkben kell 
cselekednünk. Ha pedig a külföld 
meggyőződik arról, hogy mi akkor, 
amikor a jogrendet helyreállítjuk, 
minden irányban igazságosan járunk 
el, belátják majd ők is, mert a kül­
föld pld. egy állítólagos íebérterror 
kérdésében is tökéletesen hami­
san lát es ezt erről a helyről le 
kívánom szegezni, mert a kijelenté­
sem talán ebben a pillanatban mesz- 
szebbre hallatszik, mint máskülönben. 
(Úgy van, úgy van.)

A fehérterror jelszava és neve 
alatt összegyűlt jelenségeket hami­
san ítéli meg a neutrális külföld, 
amely nem tudja, hogy mit jelent 
az: Keresztülmenni öt éves háborún, 
két forradalmon, egy bolaevizmuson 
ét egy román megszálláson és hami­
san ítélik meg a nagyhatalmak is. 
Tudjuk, hogy igen is történtek jogi­
lag meg nem engedett tények, cse­
lekmények, amelyek elítélendők, tör­
téntek még bűncselekmények is, 
ezeket megtudtak fékezni és minden 
tekintetben a jogrendet biztosítani 
fogjuk tudni.

Nem a mi hibánk volt, hogy az 
államhatalom Magyarországon nem 
volt olyan erős, mint ahogyan az 
államhatalmat külföldön képzelik, 
mint ahogyan az államhatalmat a 
háború előtt és alatt definiálni szok­
ták. Itt csak leszegezni kivárom a 
nemzetgyűlés előtt azt az egyszerű 
tényt, hogy ugyanakkor, amikor Sze­
geden is és Budapesten is volt egy 
magyar kormány, egyiknek sem ada­
tott meg a cselekvési szabadság, amely 
biztosította volna, hogy az ellenség 
által meg nem szállott területeken a 
teljes államhatalmat, a teljes kor­
mányhatalmat gyakorolják. (Általános 
helyeslés.

Volt alkalmam már jelenteni itt 
egyszer, hogy az úgynevezett postai 
bojkottot milyen alapon akarták el­
lenünk elrendelni, egy olyan ember­
nek elítélése miatt, aki három gyil­

kossággal van vádolva, másrészt a 
postához soha semmi köze sem volt. 
A bojkottot olyan statisztikai adatok 
alapján mondották ki, amelyek töké­
letesen légből kapottak, 5000 ember 
kivégzése alapján. (Mozgás. Egy hang 
jobb felől: Göcdör Ferenc adaiai.)

Szeretném leszögezni azt, hogy a 
szabadkőműves páholyok elleni 
intézkedések és a jelenlegi kor­
mánynak semmiféle intézkedése 
sem fog azok ellen a humánus esz­
mék ellen irányulni, amelyeket a 
szabadkőművesség annak idején 
nyugaton zászlójára kitűzött volt, 
de igenis olyan törekvések ellen, 
amelyek annak a vörösnralomnak az 
előkészítésére iránynltak, amely vö- 
rősuralom ezt az országot a sir szé­
lére vitte. Ilyenek ellen igenis el­
fogunk járni.

Azokkal az agitációkkal szemben, 
amelyek a perifériákról kiindulva, 
országunk belseje felé most ismét 
erősödnek és amelyek talán az orosz 
offenzivának pillanatnyi sikereiből 
nyerték tápjukat, a magunk részéről 
a leghatározottabb rendszabályokat 
fogjuk életbe léptetni. (Élénk he­
lyeslés.) Szükségesnek látjuk egy 
olyan intézménynek a felállítását, 
mely a nemzeti és jogi alapon nyugvó 
belrendet biztosítja, egy olyan intéz­

ményét, melyben a közigazgatás, 
bíróság és katonaság együttesen 
van képviselve. Annyi helyen fo­
gunk ilyen szerveket felállítani, ahány 
helyen csak szükséges. Ma még nem 
mondhatom meg, hogy a megyei 
székhelyeken kívül még hol fogunk 
máshol ilyen szerveket felállítani. 
Ezek lesznek azok a fórumok, a 
melyek ilyen ügyekben egyedül 
lesznek hivatottak intézkedni. 
(Zaj és felkiáltások a középen.) Nem 
értjük ezt az egészet, azokban az 
ügyekben, a melyeknek mondjuk, 
a egyéni vállalkozások által való 
elintézése recenzust szült és joggal 
szült recoazust, de amely egyéni 
vállalkozások legalább a múltban, a 
legelején sokszor annak voltak a 
folyományai, hogy a kormányhata­
lom nem tehetett erélyes intézkedé­
seket arra nézve, hogy ezek a 
visszaélések és agitációk megszűnné­
nek. (Mozgás) Olyan kezekbe akar­
juk ezeket (enni, amely kezeknek 
igazságos-ága felől az ország töké 
letesen biztos lehet. (Egy hang kö­
zépen: Törvénnyel.)

Mi e tekintetben a legközelebbi 
napokban törvényjavaslatot fogunk a 
tisztelt nemzetgyűlés elé terjeszteni. 
Minden törekvésünk oda fog irányulni, 
hogy 'a közhatóságok tekintélyét, 
amelyek meglehetősen lejárták ma­
gukat, helyreállítsuk. (Általános he­
lyeslés.) A sorozásnál a megbíz­
hatatlanoknak minősített elemek 
katonai szolgálatát szabályozzuk.

I A megbízhatatlanság nem lehet fel- 
I mentési ok. Szabályozzuk oly módon, 

hogy mint mnnkászászlóaljak szer- 
veztessenek. (Általános helyeslés és 
zaj)

Taszlei Béla: Közmunkát végez­
tetni velük !

Teleki miniszterelnök: Egy másik 
ilyen intézkedés, hogy katona kom­
munista pereknél a polgári perekhez 
hasonlóan gyorsított katonai eljárást 
vezetünk be katonai téren is. Ren­
det kívánunk teremteni, első sor 
ban az internálások teréo, (Általános 
helyeslés) Még egy irányban szeret­
nék megnyugvást kelteni, t. i. a 
munkásság irányában, a szakszerve­
zet kérdésében. (Halljuk, halljak.)

Arra törekszem, hogy a szakszer­
vezetek minél hamarább visszaadas­
sanak annak a funkciónak, amelyre 
hivatva vannak : a jótékony érdek- 
képviseleti munkára, amely téren 
igenis szívesen támogatjuk őket. Nem 
akarjuk azonban visszaadni a szak 
szervezeteket a politikának és az 
osztályharcnak. Nem szeretném, ha 
egy pillanat is elmúlnék anélkül, 
hogy ki ne mondanám, hogy nem 
szabad lábra kapni engedni olyan 
nézeteket, mintha mi a magyar mun­
kássággal egyáltalában szemben állat­
nánk. (Általános helyeslés). Ha a ma­
gyar munkásságot a múltban félre­
vezették, vagy még ma is félre ve­
zetik, az más kérdés. Ennek orvos­
sága nem a munkásság megbüntetése, 
hanem a munkásság felvilágosítása. 
Nagyon határozottan kívánom leszö­
gezni azt és biztosítani a munkás­
ságot, hogy nálunk megértésre fog 
találni. (Általános helyeslés).

A másik nagy kérdés pénzügyi 
helyzetünk kérdése. Egy szót Írunk 

I zászlónkra és ez: a takarékosság.

Először is a központi hivatalok­
nak, a minisztériumoknak személyze­
tét a minimumra igyekszünk majd 
redukálni. (Helyeslés jobbfelől.)

Gaal Gaszton: Minél gyorsabban 1
Teleki miniszterelnök: Azoknak 

a tisztviselőknek, akik igy kiesnek, 
valamint a menekült tisztviselőknek 
megélhetési módot biztosítunk más 
téren. A hadseregre nézve is, meg­
fogják állapítani a takarékosságnak 
az egész vonalon való érvényesítésé­
nek módját. Megfogják vizsgálni a 
beszerzések módját és ezt megfogják 
reformálni. Most válaszolhatok az 
autó kérdésre! is. Minden minisz 
terium 2 autót fog megtarthatni. 
(Helyeslés, mozgás.) Egy szükséges 
a miniszter rendelkezésére, a másik­
ra pedig szükség van azért, mert 
tisztviselőket gyakran ide-oda külde- * 
nek, ami a mai villamos közlekedés 
mellett lehetetlen.

Gaál Gaszton: A Hüvösvölgybe ne 
járjanak autón I (Helyeslés, zaj.)

Teleki miniszterelnök: A honvé­
delmi tárca keretében üzemben tar­
tott autók számát is a pénzügymi­
niszter és honvédelmi miniszter ur 
egyetértőén fogja megállapítani. Meg
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fogják vizsgálni a hivatalok elhelye 
zését is. (Zij.) Ezen a réven a la- 
káskérdós megoldása tekintetében is 
meglehetős eredményeket fogunk el­
érhetni. Legfontosabb intézkedés a 
tisztviselőkórdés sürgős rendezése a 
természetbeni ellátás alapján. Az első 
do'og az, hogy egy uj intézmény 
létesitessék, tudniillik a tisztviselők 
természetbeni ellátására hivatott in­
tézmény nemcsak a fontosabb élelmi­
cikkek, fűtőanyagok és esetleges 
szaiatóriumi kezelésre, hanem a fű­
tésre és ruhákra is kiterjednek. 
(Helyeslés.) Az erre szükséges ösz- 
szegeket a pénzügyminiszter ur már 
rendelkezésre is bocsáj tóttá (Helyes­
lés.) a nagyobb pénzügyi kérdéseket 
két komplexumba foglaltam, amelyek­
nek egyike az. hogy megóvjuk az 
államot a pénzügyi összeomlástól. 
Igyekezni fogok, hogy a nagy hiá­
nyok a pénzügyi téren lehetőleg csak 
szűk keretben fedeztessenek újabb 
papírpénzek kibocsátásával. Igye­
kezni fogunk, hogy arányos és foko­
zatos adóztatást vigyünk keresztül. 
Az eltabadást, a vagyonoknak kül­
földre csempészését irgalmatlanul 
meg fogjuk torolni. (Zaj, felkiáltások 
jobb felől: Késő !) Az adócsalás meg­
torlását célzó javaslat már különben 
is beterjesztetett a nemzetgyűlés elé.

Gaál Gaszton: Megvárták, mig a 
zsidók elvitték a pénzt. (Nagy zaj 
jobb felől, felkiáltások: Jelíinek 
Morton mennyit vitt ki?)

Teleki miniszterelnök: A nagyobb 
tőkéket erősebben, bár fokozatéin 
kell bevonni a teherviselésbe és 
szükséges lesz, hogy előkészítsük az 
okszerű nagy vagyonadóra vonátkozó 
javaslatunkat, hogy a háborús kon­
junktúra kihasználásával szerzett na­
gyobb vagyonokat is igénybe vehes- 
eük. Az .adórendszer egyszerüsitésé- 
a jövedelem megadóztatásának elő­
térbe helyezésével a jövedelem for­
rásoknak, a munkából eredő jőve 
delemnek tekintetbe vételével is kí­
vánnak javaslatot terjeszteni a nem­
zetgyűlés elé. (Helyeslés.) A pénz­
ügyigazgatást is ki kell építenünk. 
Pénzünk értékét stabilizálni kel! 
és igyekeznünk keli majd rövidesen 
végleges pénzrendszerre áttérni.

A földbiríokreform kérdésében 
olyan megoldást kívánunk, hogy a 
reformnak intézé-e a változó kor­
mányoktól, a pártpolitikától mentes 
legyen. Úgy az igénybe vehető föld­
nek, mint az igénybevevésnek tekin­
tetében a nemzeti szempontokat is 
természetesen tekintetbe kell venni. 
(Általános helyeslés ) Mindenekelőtt 
a nemzetfenntartó elemek vetessenek 
tekintetbe, értem ezt arra, hogy 
szándékunk van a háborúban tanú­
sított vitézségét is jutalmazni azáltal, 
hogy vitézi telkeket létesítünk, ame­
lyek azután elidegenithetetlenek lesz­
nek. A honvédelmi miniszter ur ka­
tonai kertgazdaságokat óbajt; létesí­
teni, hogy a katonaság a lehetőség­
hez képest produktív munkában is 
működhessék.

Tárgyalásra kész a földmivelésügyi 
miniszter urnák is egy javaslata a 
mezőgazdasági érdekekről. Erre nézve 
azt szeretném megem'iteni, hogy a 
gazdasági felügyelőségek megfelelő fej­
lesztését véljük szükségesnek. A köz­
igazgatás tekintetében tulajdonképen 
egy nagyobb közigazgatási reformra 
volna szükség.

Szükséges lesz a vármegyei köz 
igazgatási tisztviselői organizmust 
mindenütt felújítani meneküli tiszt­
viselőkkel is. Ugyanígy szükséges, 
hogy gondoskodjunk a bitói és ügyészi 
karról is.

A szerves középosztály-politikához 
hozzátartozik a waggonlakók kér 
tléze. Ezt a kérdést most már iga­
zan napok alatt meg kell oldani,

Sí megszökött népéiztesoüat elfogták.
118 kommunista egy portugál hajén.

Bécs, Julius 22. (MTI) A Neues 
Wiener Journál berlini közlése szerint 
Kun Bélát és több más kommunistát 
ma Schwinemünde ben letartóztatták, 
még pedig a Lisszabon nevű szállító 
gőzösön, amely svéd kikötőbe igye­
kezett. A kommunisták svéd területen 
akartak vonaton Oroszországba jutni. 
Amikor a hajó beérkezett a kikötőbe, 
torpedónaszádok köiü'vettók és meg­
akadályozták a tovább haladásban. 
Egy rendőri különítmény a híjéra 
vonult és Kun Belát a többi kommu­
nistával együtt partra hozták, vala­
mennyit Schwinemüüdóbe vitték. Va­
lószínű, hogy Kun Belát visszaadják 
az osztrák kormánynak.

A Neues Wiener Journalnak éj 
szaka jelentik Berlinből: Illetékes 
helyről közlik, hogy a német kor 
mány a berlini osztrák követ kér­
désére határozottan kijelentette, hogy 
csakis hadifoglyoknak adta meg 
a Németországon való átutazás 
hoz hozzájárulását és hogy politikai 
okokból körözött emberek, még Kun 
Béla sem csatlakozhatnak ilyen szál­
lítmányból, Ezért kellett feltartóz- !

tatni az egész társaságot, amelyben 
108 íéríi és 18 nő van, mert az 
ő szállításuk ellenkezik a megállapo­
dással. — Az egész szállítmánynak 
Ausztriába való visszairányitását már 
megkezdték.

BéC8, Julius 22. A MTI jelenti: 
Hivatalos körökben megerősítik Kun 
Béla és társainak letartóztatását. 
Kun Béla letartóztatásáról ezt jelen 
tik:

Kun Béla letartóztatása és a szál­
lítmány feltartóz/atása nem annyira 
a nemet kormány, mint a német 
kormány hatóságok cselekedete. Két­
ségtelen, hogy az osztrák kormány 
a körülmények részletes megmagya 
rázása utján igyekszik Berlinben el­
érni, hogy Kun Béla eljuthasson oda, 
ahová kívánkozik

mert télviz idejére a lakásokról is 
kell gondoskodnunk. (Úgy van.) Épít­
kezéssel fogunk segíteni. Fokozato­
san nagyon rövid idő alatt lehet lak 
ható iaká-okat teremteni. Anyagilag 
nem lesz olyan nehéz a kérdést meg­
oldani.

A következő kérdés komplexum a 
kereszténytársadalom érdekeinek in­
tézményes megvédésére vonatkozik.

Szükséges lesz az igazságügy lei en 
az úgynevezett tanacsköztársasági 
rendszer által teremtett tényleges ál­
lapotok vagyonjogi következményei 
nek méltányos rendezése is. Az egyik 
törvényjavaslat vonatkozik a buda­
pesti m. kir. tudományegyetem 
kőzgazdaságtudomán yi karának 
felállít sara. Ide kívánom kapcsolni, 
en mint külügyminiszter, a külügyi 
nevelést is.

Teleki: Ebb ;n a tekintetben szük­
ségesnek íáitam azt, hogy a jövőben ' 
a külügyi képviseletünk minden tag­
jában meg legyen mindig úgy a 
politikai, diplomáé ai es történeti 
tudásnak, mint másrészt a közgazda- 
sági tudásnak egesz komplexuma. 
Másik törvényjavaslata a közoktatás 
ügyi miniszternek a tudományegye­
tem, műegyetem es a budapesti 
egyetemen a közgazdaság tudomány- 
karára és a jogaksdémiákra vak) 
beiratkozásai szabályzat.

Szükségesnek tartom a fenntartá­
sát azoknak az intézményeknek, a 
melyekkel az internationale világ­
ban a külföldön helyet foglalhatunk, 
amelyekkel a magyar kultúra ott 
helyet foglal. A könyvbeszerzést intéz­
ményesen szeretném megvalósítani a 
a közoktatásügyi minisztérium uíjáu.

Az államfő jogait ki kell terjesz­
teni, törvényjavaslatot fogunk előter­
jeszteni a kormányzó házfeloszla 
tási jogának megoldásáról. A másik 
kérdés a választójog kérdése. A vá 
lasztói jog reformjának előkészítése 
hosszú időt fog igénybe venni.

Igen nagy súlyt kívánok helyezni 
a szociális és munkásvédelmi ügyekre 
is. (Étenk helyeslés.) Talán még a 
mai napon beterjeszti a népjóléti és 
munkaügyi miniszter ur a munkás 
biziositó pénztárak államosítására vo 
natkozó javaslatát. Az egészségügyi 
közigazgatás államosítása is szükséges. 
Nagyon fontos az anya- és csecsemő- 
védelem és a tuberkulózis elleni küz­
delem, a fürdő és forrásvizek ki­
használása.

i Sürgős a kereskedelmi igazgatásban 
I a kéituü és kisipar ellá'ása nyers 
I anyaggal, félgyártmányokkal, szer- 
I számszükségletekkei. (Általános he- 
j lyeslés) A kereskede m' és kisipa- 
I rosság erdekkópvisel étéinél felmerült 
1 az a nézet, hogy egy országos kéz 
i műves ipari kamarának felállítása 
I volna szükséges.
j Több osztályt fogunk létesíteni és
j pedig pénz és hitel osztályt, nagy- 
' kereskedelmi, gyárip ri, kiskereske- 
í delmi, kis es kézipari osztályokat, 
í amelyek azután u. munkakörükhöz
• tartozó egyéb érdekképviseletekkel 
j kiegészítve sz&kkamarákka is átnla •
; kiihatók.
i Szükségessé válik az ipartörvény-
I nek a reviz'ója. Szándékunkban van 
I a tarifa politikában a vasutak fináu- 
I ciális érdekeinek megvalósítására 
j belátható időben nagyobb súlyt fék- 
í tetni, tarifa emeléseket keresztül 
j vinni. A föld átívelés terén a terme 
I lés fontosságának és fejlesztésének 
I biztosítása a legfontosabb érdek, 
i Fontos a mezőgazdasági hitelnek,
i a mezőgazdasági iugóje'zálognak és 
I a földhitel kérdésének megoldása.
! A nagyipar es kereskedelem fel-
• lendítésére néikü özhetetlen pénzinté- 
I zetek szervezetének egységes atapok- 
i ra helyezése és ezzel kapcsolatosan 
I a takarékbetétek védelminek meg- 
! állapítást is szükséges.
I A kormány általános gondolkozás!

módja első sorban abban foglalható 
össze, hogy nemzeti megerősödé­
sünket minden erővel kívánjuk első 
sorban megvédeni, másod sorban 
szolgálni és kivívni. Ne számítson 
senki kísérletek eredményeire, ne 
számítson senki az ellenkező oldalról 
jövő adományok kiváltására, amelyek 
azután ismét lecsúszást eredményez­
hetnek a lejtőn, mert ez a kormány 
erélyes kézzel kíván megfékezni 
minden törekvést, mely a nyugodt 
rázkódtatás nélküli megerősödést pó­
tolná. Mi a dunai szabadforgalmat 
feltétlenül elismerjük, azt m-m'.et- 
közinek tekin jttk, eszméjének javára 
feltétlenül vállaljuk.

Ezek azok a szempontok, amelye­
ket le kívántam szögezni, amelyek 
alapján kérjük a tiszteit nemzetgyü 
léstől, támogasson bennünket, gyors 
és erós munkánkbnn, ne csak a jog­
rendet, do a jogrendnek teljes tisz­
teletét is helyreállítsuk és Ehetet­

lenné tegyük még a goadolatát is 
annak, hogy ez a jogrend megdön 
tessék, vagy csak meg is ingattas- 
sék

Öt perc szünet után Haller és 
Lénárd többtörvényjavaslatot nyújt be.

Az-ülés 2 órakor végződött-

Agyuharc Drinápolynál. 
Washington, Julius 22. Az „Asso­

ciated Pressének jelentik Konstant!-, 
nápolyból: Drinápolyórc julius hó 
19 én kezdődött a harc. A nehéz 
ágyuk még működnek. A polgári 
lakosság eltávozik Drinápoíyból, 
amelyet 10,000 török védelmez nagy 
bolgár segiiséggei. A görög csapatok 
megkezdték az előnyomulást, szalo- 
niki i távirat szerint, Trácia meg­
szállására. Vasúti és táviró forgalom 
Konstantinápoly és az állam belseje 
között megszakadt.
Szocialistaellenes tüntetés 

Rómában.
Bécs, Julius 22. (MTI.) A Neues 

Wiener Tageblattnak jelentik Rómá 
bői: Délután és este több helyen 
zavargások voltak. A tömeg a kiraiy 
anyjának pa'otájóhoz vonult, az 
anyakirályné Viktor Emánuel ki- 
ráiylyal megjelent az erkélyen. Ek­
kor lovasdaudárok érkeztek oda. 
A szocialista pártvezetésig és a 
szocialista Avanti cirnü lap épületét 
sikerült a rendőrségnek megvidel- 
mezni. Az Avanti nyomdáját azonban 
elpusztították a zavargók,
Carusonak nyoma veszett.

Becs, Julius 22. A Neues Wiener 
Journáinak jeeutik R »tlerdambó!: 
Az, angol lapok kő .lése szerint Ca­
ruso néhány nappal ezelőtt nyomta­
lanul eltűnt. Chicagóban kellett volna 
vendégszerepelnie és Julius 16-án el 
is utazott. Az első fellépésre kitű­
zött napon érkezett meg és távirati 
kérdésre • megállapították Niwyotik­
ban, hogy onnan elutazott. Azóta 
semmi nyoma Attól tartanak, .hogy 
vagy bűntettnek esett áldozatul, 
vagy baleset érte.

Zürichi devizazárlat.
Zürich, Julius 22 Deviza zárlat : 

Berlin 145: Washington 574, London 
2598, Paris 4577, Milano 32, Prága 
1230, Zágráb 855, Budapest 350, 
Varsó 330, Bécs 370, Osztrák bé­
lyegzett, 380.
Kun Béláéit mint csereáru.

Becs, Julius 22 (MTI ) Masirovics 
a becsi magyar követ helyettese 
tegnap megjelent a külügyi állam­
titkárnál és előszó/al a következőket, 
közölte vele: A magyar kormány fel­
háborodással vette tudomásul, hogy 
Kun Béli. Ausztriából való elutazá­
sát lehetővé tettek. A magyar kor­
mány fenntartja magának auaak a 
formának a megválasztását, amely 
ben ez ellen tiltakozni fog. Rentier 
dr. kijelentette erre, hogy Auszt­
ria kényszer helyzetben volt, mert 
máskülönben nem tudta volna a 
Szibériában lévő osztrák hadi foglyo­
kat kiszabadítani.

Bécs, Julius 22, Elterjedt hírek 
szerint rendkívül rossz hatást keltett 
az antant államokban, hogy az osz­
trák kormány elnézte az ott levő 
volt népbiztosok szökését. Ezt újabb 
előjelnek tekintik egy újabb nagy 
vörös propagandára, amelyet az an­
tant államok minden körülmények 
között meg akarnak előzni.

Padercvszky tárgyal a 
vörösökkel,

Páris Julius 22. A Havas varsói 
jelentése szerint Paderev.-zky meg 
bízást kapott, hogy a vörösökkel a 
békekötés ügyében tárgyalásokat
kezdjen.
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Mi lesz
a lakásnélküliekkel.

A vasgyárban Is nagy a lakásínség.
(A Reggel tudód ójától.) A meg. 

oldásra váró problémák egyik legne­
hezebb, legsulyosabbika a iakásiuség 
enyhítése. Hónapok óla naponkint 
születnek meg uj ideák, uj tervek 
azért, hogy segíteni lehessen az or­
szágosan dühöngd lakásmizériákon. 
Illetékes tényezők hetenkint tartanak 
fontos értekezleteket, bizalmas meg­
beszéléseket, melyek mind a nagy­
foka lakáshiányon akarnak segíteni.

A lakáskeres isi őrület ma már 
olyan nagy mértekben tombol, any- 
nyira napirenden tartja magát, hogy 
megoldása szinte elkerüinetetlen, 
szinte halaszthatatlan.

Úgy látszik, a lakásmizéria meg­
szüntetésére hozott eddigi rendelke­
zések nem vezettek '’ólra, keresni 
kell tehát az illetékes és hivatott 
tényezőknek olyan megoldást, mely 
ha nem is szűnt ai meg teljesen a 
lakásínséget, de enyhíti azt. Az 
utolsó előtti pillanatoknál tartunk. 
Lehetetlen tovább is tétlenül szem­
lélni azt, bogy intellektuális elemek 
kis zugokban lakjanak és sok gyer­
mekes muukáscsaládok egyszobás 
Inkákban tengődjenek.

Nemcsak Miskolczon, hanem a kö­
zelióvó diósgyőri vasgyárban is nagy 
mértékben érezhető a lakáshiány. 
Egész tömego a nyugdíjazott és elhalt 
munkásoknak és tisztviselőknek a 
családjai benn laknak a vasgyári la­
kásokban, ezzel szemben nagyszámú 
tisztviselő és munkás van lakás nél­
kül.

Értesülésünk szerint úgy Miskol­
czon, mint diósgyőri Vasgyárban rö­
videsen segíteni óhajtanak ezen a 
tarthatatlan helyzeten. Miskolczon 
23-án, pénteken délután tartanak 
értekezletet Lichtenstein László kor­
mánybiztos liivata'oi helyiségében, 
amelyen a lakáshivatal, az állam­
rendőrség, a menekültügyi bizottság 
és a katonaság egy-egy képviselője 
vesz részt. Ezen az értekezleten 
megtárgyalják azokat a módozatokat, 
amelyek alkalmasok volnának a la 
kásinség megszüntetésére. Rendezni 
fogják ugyancsak a waggon’akők hely­
zetet is és általában rendezni fogják 
mindazon kérdéseket, melyek össze­
függésben vannak a már-már tűr­
hetetlen lakásmizériával.

A vasgyár főnöksége is rendezni 
kivánja a vasgyárban uralkodó — 
habár a miskolczinál sokkal kisebb 
méretű — lakásínséget. Ezt a célt 
szolgálta Lénórt vasgyári igazgató- 
helyettesnek a mai napon Miskolczon 
folytatott tárgyalása, mely — érte­
sülésünk szerint — arra irányult, 
milyen módon lehetne a vasgyári 
nyugdíjas és elhalt tisztviselők és 
munkások családsit. Miskolczon elhe­
lyezni. Mint értesülünk, a kérdést 
olyan formán akarják megoldani, 
hogy a Miskolczon lakó vasgyáriakat 
nyugdíjasokkal cserélnék fel, bár ez 
a megoldás — a mi véleményünk 
szerint, — MLkolczra semmi javulást 
nem hozna.

Mindenesetre kíváncsian vájjuk a 
kormánybiztos állal holnap délutánra 
összehívott lakásügyi ankét határo­
zatát, amely reméljük, találni fog 
valamilyen megoldási formát.

Katedrától megfosztott 
egyetemi tanárok.

Budapest, julius 22. A kultusz- 
-miniezter jóváhagyta azt az Ítéletet, 
amely Pikier Gyula és Vámbéri 
Rusztam egyetemi tanárokai meg­
fosztotta katedrájuktól.

9funyad.it feimentettéü a gyilüosság
vádja aiói.

15 évi fegyháxra Ítélték. Társai 7—10 évi fegyháxat kaptak. 
Hunyadiné büntetése 1 évi börtön. Felebbextek a főbünösök.

(A Reggel tudósítójától.) Ma déli 
12 órára volt kitűzve a Hunyadi- 
ügyben az Ítélethirdetés. Ezt a ter­
minust délután 3 órára halasztották. 
Három órára zsúfolásig megtelt a 
tárgyalóterem. A folyosókat és az 
igazságügyi palota előterét is ellepték 
a kiváncsiak. Két órai várakozás 
után bevezetik a vádlottakat. Nyolc 
szurony os őr kíséretében lépnek be 
és elfoglaljak helyeiket. Megjelenik 
Gyóry kir. ügyész és dr Hajnal védő 
is. A birósíg még mindig tanács­
kozik.

*

Hunyadi mögé telepszik a védője. 
Megkérdezi, hogy érzi magát, mire 
Hunyadi a, t feleli:

— „Lehelnék jobban is.“
Majd kijelenti, hogy nem harag 

szik senkire, még Szabó Mihályra 
sem. Hunyadi ezután előrehajlik, a 
földre bámul, majd szétnéz a közön­
ség körében és integet. A fogházőrök 
figyelmeztetik, hogy viselkedjek nyu­
godtan. Még csak azt jegyzi meg, 
hogy bízik az igazságában és ha ki­
mondják a nagy Ítéletet, akkor csak 
peche van. #

Bevonul a bíró-ág. Berze László 
törvényszéki bitó, elnök belekezd az 
Ítélet felolvasásába, mely majd egy 
óra hosszat tartott. A bíróság bű 
nősnek mondja ki Hunyadi Józsefet 
a szándékos emberölés bűntetté­
ben, 8 lopás es 4 orgazdaság bűn­
tettében és ezért

I 15 évi fegyházra és 10 évi 
hivatalvesztésre ítélte.

A gyilkosság és rablás vádja alól 
felmentették és büntetéséből 8 hó­
napot kitöltöttnek vettek.

Takács Józsefet 14 lopás bűntet­
téért, Szabó Mihályt pedig 6 lopás 
bűntettéért 10 —10 évi íegyházra 
Ítélték. Kilecz Mihály 6 lopásért 
7 évi /egyházat, Gál B )la 9 lo­
pásért 6 évi börtönt, K. J. fiatal- 

í kora 4 évi fogházat, G. B. 3 évi 
fogházat, Hunyadi Jánosné 1 évi 
börtönt kapott, a többi vádlottak 
pedig orgazdaságén kisebb büntetés­
ben részesültek.

Ezután az elnök az Ítéletet indo­
kolta meg nagy jogászi tudással. 
Majd megkérdezték a vádlottakat, 
kiváanak-e felebbezni? Hunyadi vé­
dőjére bízta a döntést. Takács Sán­
dor, Szabó Mihály, Kilecz Mihály és 
még több vádlott súlyosnak találta a 
büntetést és ezért megfelebbezte. 
Hajnal Dezső dr., mint Hunyadi vé­
dője a szándékos emberölés kimon­
dása és a büntetés nagysága miatt 
támadta m?g az Ítéletet. Hunyadi 
Jánosné is felebbezett.

Győry György kir. ügyész szintén 
felebbezést jelentett b°, mert a bi 
rpsrg sem Hunyadinál a rablógyii 
kosságot, sem pedig Takács, vala­
mint Szabónál az abban való bűn- 
részességet nem áliapiiotta meg. 
Ezenkívül az ítélet több más rendel­
kezésében sem nyugodott meg. Végül 
a vizsgálati fogság fentartása ügyé­
ben döntöttek úgy, hogy a főbünö- 
sök továbbra is fogva maradnak.

Tőisde»

Budapest, julius 22. A forgalom 
ma is változat,iauul mérsékelt es tar­
tózkodó volt, amit fokozott a küszö­
bön álló prolongáció. így a kedve­
zőbb bécsi hírek sem tudtak nagyobb 
élénkséget kiváltani. Úgy a kulissz- 
ban, mint a korlátpiacon nagyobbára 
eladások történnek, úgy, hogy az 
árak nagy mértékben lemorzsolódtak. 
Csupán egy-kót papír tudta tegnapi 
árfolyamát megtartani. Valutapiac 
lanyhább.

Értékek: Magyar Hitel 1808, 
Osztrák Hitel 900, Kereskedelmi 
Bank G475, Magyar Bank 868, Le 
számitoló 873, Agrár 940, Magyar 
Olasz Bank 410, Jelzálog 488, Hazai 
648, Ingatlan 1048 Forga mi 600, 
Concordia 1910, Beocsini 4020, Salgó 
5650, É-szakmagyarországi 2540, Ri­
mamurányi 3010, Ganz—Danubius 
15.500, Adria 11.100, Deli Vasút 
696, Államvasut 3260 és Nasiezi 
14 400.

Valuták: Lei 454—70, márka 
445—60, font 640 -60, francia frank 
1310—40, svájci frank 2950 — 3050, 
dollár 154—62, Napoleon 595 — 610, 
lira 940 — 60, rubel 300 — 15, szokol 
345—55, leva 355—75, korona di 
nár 920 — 60, frank dinár 910—930 
és osztrák korona 91 — 95

Devilák: Amsterdam 5759, Ko- 
penhága 2500—2650, Krisziiáuia 
2550-2700. német 415—30, olasz 
959—80, Svájc 2875—3000, Prága 
352.5 — 375, Stockholm 3350—3500 
és wieni kivizetts 91—95.

HÍREK
— A kormánybiztos itthon. Lich­

tenstein László kormánybiztos hom- 
rogdi birtokáról ma visszaérkezett.

— Aielnökvalasztás a Kereskedők 
és Gazdak Körében. A Kereskedők 
és Gazdák Lőre vasárnap választ al- 
einököt. A kombinációk megindultak 
és az állásra jelöl.ként széles körben 
Ferenc^i Károlyt, a Kereskedelmi 
Testület albínókét emlegetik.

— Elsőrangú gépirónöt keres a 
miskolezi m. kir. kerületi főkapitány­
ság. Jelentkezés: Abbázia-szálló, 25. 
számú szoba Kerü'eii főkapitányság.

— Tánciskola megnyitás A Máv. 
Bunko-ettermében folyó hó 24 én, 
szombaton tánckurzus nyílik, f lnóttek 
és gyermekek részére. Tanításra 
kerülnek az összes modern táncok. 
Beiratkozni lehet a tánciskola estéjén 
7 órától és egész napon át a lakáso 
mon, Rieger Gyula és fia oki. tánc­
tanárok. Zrinyi-utca 4. szám.

— Menetrendváltozás. A miskolezi 
üzletvezetóség forgalmi osztályától 
nyert értesülés szeiut a Szerencs— 
Hidasnémeti között vasárnap kivéte­
lével mindennap fognak közlekedni 
az összes beálliiot vona’ok. Az ujitás 
augusztus 2-án lép életbe.

— Eiho/zák a vármegyei szeszt. 
Illetékes helyről közük, hogy téves 
az -a liir, mely szerint vármegye hor­
dókat rekviráltat a legközelebb ki­
osztásra kerülő szeszhez. A várme­
gyei gazdasági egyesület megbízottja 
holnap utazik fel Budapestre a szesz 
átvételére. A szeszt valószínűleg még 
e héten ideszállitják Miskolczrá,

— Kérje a 7—36 ot, ha Fábián 
selyem és szövet üzletével akar be­
szélni.

— A borbélymestereket felhívjuk 
hogy folyó hó 23 án, pénteken este 
fél 8 órakor fontos ügyben jelenje­
nek meg az ipartestület földszinti 
kistermében. A kisiparos szövetség 
vezetősége.

— Tűzrendészet! vizsgálat a szia 
házban. Ma délelőtt ll-től 1 óráig 
Hodobay Sándor dr. h. polgármester, 
Tódor Árpád dr. rendőrtanácsos, az 
áll. rendőrség vezetője, a tűzoltó fő- 
parancsnok, a városi főmérnök és a 
villamostársaság egy tisztviselője, 
Komjáthy János, az aj színigazgató 
jelenlétében megejtették a városi 
színház tűzrendészed bejárását. A bi­
zottság a rendőrfőnök javaslatát, a 
szakközegek hozzászólása után, tel­
jes egészében elfogadta és igy a 
színház javítási munkálatait a szün­
idő alatt teljesen elvégzik. A régi 
visszás és veszélyes állapotok ezzel 
meg fognak szűnni és a közönség az 
uj szezonban biztonságban fogja él­
vezhetni a szinielőadásokat.

— Halálos szurkálas Nagyborsván. 
Hatka József és egy ottani legény, 
állítólag Bőd iár István nagyborsvai 
lakosok tegnap összeszólalkoztak. A 
petlekedés vége az lett, hogy Bod­
nár litván Hutka Józsefet össze­
szurkálta. Az áldozat sebeibe bele­
halt A kir. ügyészség részéröl ma 
délután Gaídy Béla kir. ügyész ki­
szállott a helyszínre a tényállás ki­
derítése végett.

— Felhívás A miskolezi Lengyel 
Konzulátus folyó évi augusztus hó 
4-én Lengyelországba hazatéró vona­
tot szándékozik Miskolczról indítani. 
Mindazok a lengyel állampolgárok, 
akik a vonattal hazájukba visszatérni 
kívánnak okmányaikkal és 2 fény­
képpel és 100 kóroua útiköltséggel 
ellátva a konzulátusnál Miskolcz, 
Korona-szálló folyö hó 29 lg naponta 
délelőtt 10—12 óra között jelent­
kezzenek.

— Lopás. Kollath Gyula Medgyes- 
alja utca 46. szám alatti lakos jelen­
tette a rendőrségen, hogy tegnap a 
Fried gépgyárban amíg dolgozott, a 
falra akasztott kabátjából valaki 600 
korona értékű ezüst tárcáját ellopta, 
— Fingyák Anna szakácsnő, ma be­
jelentette a rendőrségen, hogy a 
Vay úti barak 38. sz. alatt lévő la­
kásából távolléte alatt ism reden 
tettes 700 Korona értékű hímzett 
paplauveritőjót ellopta. A rendőrség 
megindbotla az eljárást az ismeret­
len betörő ellen.

— Zár alá vett malom. Még már­
ciusban történt, hogy a bodvakővári 
csendörőrs az abaujkéri malmot több 
szabálytalanság miatt zár alá vette. A 
kormánybiztossá" a malomban lefog­
lalt 52 q búzából és 40 q. árpából, 
5 q huzat a boldvaköván csendőr- 
őrsnek utalt ki, mely mennyiséget a 
mai nap folyamán a GOK. miskolezi 
veaetője ismételten kiutalt a boldva- 
kövári csendőrőrsnek.

— Tízezer memphis?, tűnt el A 
miskolezi pénzügy igazgatóság a na­
pokban 20 láda doháuyuemüt — több 
százezer korona értékben utalt ki 
Tokaj lakossága számára. A tokaji 
dohány nagyáruda tulajdonosa á ki­
utalt mennyiséget átvette és egyen­
lőre egy fuvarozó és szállítási vállal­
kozónál a Vay-ut 20 száma házban 
boraktávoztatta. Ma délben Tokajról 
távirati értesítést küldött az ottani 
nagy trafikos a miskolezi szállítónak, 
hogy a beraktározort dobáuynemüe 
két. azonnal továbbítsa Tokajba. A 
fuvarozó, ekkor a raktárban arra a 
megdöbbentő felfedezésre jutott, hogy 
egy láda, amely tízezer darab ma­
gyar memphisz cigarettát tartalma­
zott, nyomtulauul eltűnt. Most kere­
sik a nagyértékü füstölni valót, 
amelyből Miskolczon oly kevés van 
forgalomban,
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— A vasgyári közönség figyel­
mébe. Tekintettel arra, hogy a vas­
gyári államrendőrségnek január hó 
26-án kelt hirdetményéről a gyár- 
telep lakói nem birnak kellő értesü­
léssel, a gyárigavgatóság a követ­
kezőket hozza tudomásukra: 1. A 
m. kir. belügyminisztérium 5047— 
1919. sz. rendelettel elsőfokú rendőr- 
biráskodási joggal felruházott állami 
rendPrkirendeltség felállítását ren­
delte el. 2. Ezen állami endórség 
egyelőre a vasgyári óvoda épület­
ben nyert elhelyezést. 3. Ezen 
államrendőrség hatáskörébe tartozik 
mindaz, aminek a közbiztonság, sze­
mély- éa vagyonbiztonság szempont­
jából jelentősége vau és eddig a 
fószolgabiróság hatáskörébe tartozott. 
4 Minden egyes férfi, nő, vagy 
gyermek, aki a Gyarmatban, Uj 
diósgyőrien vagy a kapcsolt része­
ken (Poczogó, Nyirjes stb) lakik 
magát az államrendőrségnél bejelen­
teni tartozik. 5. A bejelentés köte­
lezettsége körébe tartozik az is, 
hogy minden családfő a családjában 
történő változást, születést, halálo­
zást az államrendórségen köteles 
bejelenteni. 6. A gyártelepi állandó 
lakások időszaki eltávozásuk és visz- 
szatérésük alkalmával jelentkezni 
nem kötelesek. 7. Be- és kijelentő­
lapok az államrendőrségen díjmente­
sen kaphatók. 8. Az ezen rendel­
kezés ellen vétók az ide vonatkozó 
törvénycikk alapján 2 hónapig ter­
jedhető elzárással és 600 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal lesznek bün­
tetve.

— Szabadlábra helyazték Bel er 
Erzsébetet. Megírtuk, hogy az ózdi 
mérgezési ügyből kifolyólag letartóz­
tatták a megmérgezett főmérnök 
Erzsébet nevű leányát és szakácsi­
jukat, Mayercsik Annát. A letartóz­
tató végzés ellen a terheltek a vád­
tanácshoz felfolyamodást adtak be. 
A vádianács ma foglalkozott ez ügy­
gyei és Beller Erzsii, valamint Mayer­
csik Annát szabadlábra helyezte, míg 
dr. Beiler Jenőne továbbra is fogva 
marad.

— Talált tárgy. Folyó hó 9-én 
a buzatéri villamos megállónál Brin- 
zár József, Hornyák Gábor és Kiss 
János névre szóló munkásb'ztésitó 
pénztári tagsági könyv találtatott. 
Igazolt tulajdonosai átvehetik az ál 
lamrendőrség közigazgatási osztályá­
nál. Miskolcz, 1920 julius hó 15. 
Dr. Tódor, m. kir. államrendőrségi 
tanácsos, a kapitányság vezetője.

— Nyomaveszett. Hegedűs Imre 
23 éves szállodai munkás, aki már­
ciusban jött Sajóvámosról Miskolczra, 
hogy állást keressen, eltűnt. Hozzá­
tartozói a rendőrségen bejelentették 
az esetet.

— A Pasteur Intézetbe szállították
Pető Mihály 14 éves újságárus fiút, 
(Anna-ulca 21. sz.) akit tegnap a 
Bornemissza-utcán Boros Géza ku­
tyája a bal kézcsuklóján meghara 
pott. A kutyát befogták és megfigye­
lés alá vették, hogy megállapítsák, 
nem volt-e veszett.

— Utazó közönség figyelmébe. Az 
összes megszállott területre szóló útleve­
lek a körletparancsnokság utlevélosztályá- 
nál (Rudolf-laktanya, tiszti laképület) lát- 
tamozandók. Az utazók saját érdeke, hogy 
ezen kötelezettségüknek eleget tegyenek, 
mert ellenkező esetben a határ átlépése 
nem engedélyeztetik.

Siadó
zongora, dívány, sez 
lón. szekrény. író 
asztal, sodrony, mad~ 
rao és bőrgarnitúra

MISIIK UR-szálllitási irodában 
Széchen vi- utca 84. sz

- Csak Igazolványnyal lehet át­
lépni a demarkációs vonalat. Balló 
Rudolf miskolczi kerületi rendőrfő­
kapitány órtesitette a vármegye kor­
mánybiztosát, hogv a belügyminiszter 
rendelete folytán a kerület terüle­
tén az országnak meg nem szállott 
és megszállott területe közt elnyúló 
határát csakis a fennálló szabályok 
fentartásával kiállított útlevéllel, il­
letve igazolványnyal lehet átlépni. Az 
átlépés csakis Salgótarjánban, Hidas­
németiben, Sátoraljaújhelyen, Bán­
révén, Balassagyarmaton, illetve Dré- 
gelypalánkán felállított álhmrendór- 
ségi kapitányság, illetve kirendeltség 
érintésével történhetik. Útlevél vagy 
igazolvány nélkül a határt átlépni 
szándékozókat mindenütt feltartóz­
tatják.

— Szürke, kölyök vizsla kutyát
találtak. Tulajdonosa a rendőrség 
elnöki osztályán átveheti.

SPORT.
— Újságírók és színészek bajnoki 

feotballmérkőzése kerül eldöntésre 
julius 25 én dólu’án 6 órai kezdettel 
a népkerti sporttelepen, A football- 
mérkőzés egyik legkiemelkedőbb része 
a parkünnepélynek. Az újságírók 
csapatának összeállítása: Kovács K. 
B., Kun L, Boda A., Kovács I, 
Soltész I., Jármy E„ Murányi Z, 
Nagy F., Rázsó Gy , Thurzó N. L,, 
Földes L„ tartalékok : Fehér Ödön, 
Hoványi K., Fazekas S., Damó 0., 
Lázár A. A színészeké: Bánó I., 
Herczeg V., Solti K., Tóth B. Rátkai 
S,, Gáspár J., Tibor D , Lóránt V,, 
Szendrő Gy., Lengyel Gy., Gcmöry 
L., tartalékok: Helvey E,, Koronkay 
R., Somogyi E., Kondráth I., Komá- 
romy R., Rónai H. A mérkőzést dv. 
Pirkler Zoltán vezeti, határbirák: 
Kolossay Annus és Szabó Manci 
lesznek. Jegyek előre válthatók 
Fodor Zoltán könyvkereskedésében 
és Epstein divatüzletében.

— Az MVSC folyó hó 26-án, 
hétfőn délután 6 órakor tartja meg 
revans mérkőzését a MOVE.-val a 
népkerti football pályán.

Meghívás.
A Miskolczi Kereskedők és Gazdák Köre R. T. 1920. évi julius hó 28-án 
délután 3 órakor tartja a Kereskedők éa Gazdák Körének olvasótermében

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat t
1. Az igazgatóság éa a felügyelő bizottság jelentése az 1914—15 —16— 

17—18 és 1919. évekről.
2. Ugyanezen évekre a mérlegek és zárszámadások olőterjeszetése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felment,vényének megadása.
4. A részvénytársaság feloszlásának kimondása, felszámolók kirendelése 

és megválasztása.
5. Az alapszabályok 8. §-a alapján a társasági épület átruházásának 

jóváhagyása.
6. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból:
12. §. A kőzgvülés csak a közzétett napirend tárgyai felett határozhat.
17. §. Szavazattal bir azon részvényes, aki legalább egy félév óta nevén 

álló részvényt, a közgyűlésre vonatkozó hirdetmény megjelenése után, azon 
ban a közgyűlés megtartása előtt az igazgatóság által megjelölt helyen be 
mutai. A részvények a Borsod-Miskolczi Hitelbank pénztáránál mutatandók 
be. Minden igy letett részvény 1 szavazatra jogosít, de 20 szavazatnál töb­
bet senki sem gyakorolhat.

18. §. A szavazati jogot csak személyesen lehet gyakorolni.

A Miskolczi Kereskedők és Gazdák Köre 
Házépítő R T. Igazgatósága.

— A Borsodi Bükk-Egylet a köz­
gyűlésével kapcsolatban julius 24. és 
25-én kirándulást rendez. Indulás 
szombaton délután 2 órakor a Vá­
rosháztérről villamoson Diósgyőrig, 
innen gyalog Ómassára. Megbálás a 
faluban és a menházban. Vasárnap 
délelőtt II órakor közgyűlés a szeat- 
léleki romoknál. Séta az Örvénykőre. 
Délután gyalog Diósgyőrig, innen 
villamoson haza. Élelmet mindenki 
magával vigyen. Gyalogolás első nap 
4 óra, második nap 6 óra. Jelent­
kezni lehet dr. Pfliegier Imre és 
Szűcs Sándor (városi főmérnök) ve­
zetőknél. — Akik nem mehetnek 
szombaton dóiután, azok vasárnap | 
reggel 5 óra 10 perckor indu'nak a 
Városháztérről villamoson. Ezek ré­
szére vezető Kühne Andor. Gyaloglás 
10 óra.

— Szombati mérkőzés. Miskolcion 
a most alakult. Testvériség csapata 
fog bemutatkozni szombaton délután 
a népkertben, a MVSC. kiváló csa­
pata lesz az ellenfele.

— Birkózó verseny. Vasárnap 
délután 4 órai kezdettel a MVSC. 
és MMTE. birkózás! közreműködé­
sével nagyszerű birkózó verseny lesz 
a Koronában.

— Az MIK. Miskolczon. Augusz­
tus 1 én az MVSC. a Magyarország j 
többszörös bajnok c-apatát az MTK. j 
football csapatát látja vendégül ami j 
az idény legkimagaslóbb sport esemé 
nye lesz.

— Kabaréval egybekötött tánc- 
mulatságot rendez a miskolczi Vasu­
tas sport club augusztus 1-én a 
Koronában az MTK. tiszteletére. A 
kabarét Lóránt Willy művész ren­
dezi.

— Turistakirándulás. Természet- 
barátok Turistaegyesülete f. hó 25-én 
két csoportban kirándulást rendez.
I. csoport indul 24 én este 7 órakor 
a Hariczavölgybe. Találkozás az 
„Abbazia“-kávéház előtt. Vezető: 
Steiner Ferenc — II. csoport indul 
25-én reggel G órakor a Városház­
térről villamoson Dió győrig, onnan 
gyalog a Tarkőre. Találkozás az első 
csoporttal. Vezető: Gróbmann István.
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SZÍNHÁZ
Műsor:

Péntek: Gül Bibe. Koronkay Rózsi- 
bucsufellépte.

Szombat délután: Ezüst sirá'y*. 
este : Cigánygréfnö. Helvey Erzsi 
bucsufellépte. (Utolsó előadás.)

— Ezüst sirály, szombat dóiután,. 
rendes helyárakkal, ez idényben 
utóljára kerül szinre.

— Gül Baba, Koronkay Rózsi 
bncsufel léptevei, péntek este v.in 
műsoron.

Ap röh ir ietések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona., 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 50 fillér, legkisebb 
hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gallért, fehérneműt csak a Kristály- 
gőzmosógyárban tisztittasson. 20 százalék 
engedmény a maximális árakból.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak 
kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfütővel 
eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél 
bádogos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen uj fehér vászon kosztüm 
és egy hímzett grenadin blouse eladó. Cim-. 
a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két 
iskolásleánykát intelligens tisztviselő csa­
lád. Anyai bánásmódban és gondozásban 
részesíteném. Cim-a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztitóba 
minden munka gyorsan készül. Felvétel 
Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabó­
kellékek és katonai cikkek raktára, Miskolcz,. 
Városháztér. Telefon 249. 211

Kévekötél és gazdasági kötéláruk kap­
hatók Princz Jakab zsák- és ponyvaela­
dása és kölcsönző intézete Miskolcz, Bu­
zatér 5. szám. Telefon 119.

Eladó egy teljesen jó karban levő ke­
rékpár értekezni a Royal-sörözőben.

Ma 23-án kapható friss liba hús részek­
ben 1 kg. 60 kor. Freireich Henrik Arany 
János-utca 31.

Eladói
Egy Kölber fedeles hintó 
Egy gyik taliga 
Egy lapos kocsi egy lóra 
Huszár-u. 1. sz.

jffittdtti ntVtti nevezendő 
bőMscipíszKellíK topható

Criinwaldn« <$ Gergely
cígníl.

MUHolcz, 5z$cheityi utca 60. sz. 
Telefon 341. Fotgőhid mellett.

MEGNYÍLT
a DIADAL kelmefestő és vegy-tisz- 
titó intézet kibővített nj üzemága a

PATYOLAT
gőzmosó modern gépekkel felszerelve 
Felvételei: Széchenyi u 70. szám.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Klein, Ludvig és tizelenyi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz"
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